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Excellence Monsieur le Président du Conseil National de la Transition, 

Excellence Monsieur le Ministre Secrétaire Général de la Présidence, 

Messieurs les Présidents des institutions républicaines, 

Mesdames et Messieurs les membres du CNRD, 

Mesdames et Messieurs les membres du gouvernement, 

Honorables Conseillers Nationaux, 

Mesdames et Messieurs les membres des représentations diplomatiques, 

Mesdames et Messieurs les Présidents des délégations spéciales,  

Mesdames et Messieurs, 

Distingués invités, en vos rangs et grades, tout protocole observé, 

C’est avec une immense joie et une profonde gratitude que je prends la 

parole aujourd’hui devant vous, à l’occasion de cette étape cruciale pour 

notre pays: l’examen et la délibération des textes de lois sur le projet de 

modification de la convention de crédit acheteur N°2 entre la République de 

Guinée et la BPI-France SA, relative au financement du Projet de 

déploiement de la Télévision Numérique Terrestre (TNT), de la modernisation 

du réseau Radio FM, des studios de production et des archives audio-

visuelles. 

Ce jour marque l’aboutissement d’un long et exigeant parcours du 

combattant, jalonné de défis et d’efforts collectifs, qui porte enfin ses fruits 

aujourd’hui.   

Permettez-moi, tout d’abord, de rendre un hommage appuyé à tous les 

ministres actuels et passés qui ont contribué à la matérialisation de ce rêve. 

Je pense notamment à Monsieur Aboubacar Somparé, Madame Rose Pola, 

Madame Aminata Kaba, et Madame Fana Soumah, dont l’engagement et la 

vision ont posé les fondations de ce projet structurant.   

Je tiens également à exprimer ma profonde reconnaissance envers nos 

partenaires institutionnels et financiers, dont le soutien indéfectible a rendu 

possible cette réalisation :   

- La Banque d’Investissement et de Développement de la CEDEAO (BIDC)   

- La Banque Centrale de la République de Guinée (BCRG)   
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- Ecobank Guinée   

- BPI France   

- La Direction Générale du Trésor Français   

Votre confiance en ce projet est une marque indélébile de coopération et de 

solidarité internationale.   

Un remerciement particulier va également à Thomson Broadcast Phenixya, 

dont l’expertise et le suivi constant, depuis l’Exposition Universelle de Dubaï 

en 2020 jusqu’à aujourd’hui, ont été déterminants. Je vous encourage à 

maintenir cet élan pour assurer une exécution rigoureuse dans les délais 

impartis.   

À l’Unité de gestion du projet, vos efforts acharnés et votre dévouement 

exemplaire méritent toute notre reconnaissance.   

Mesdames et Messieurs,   

En ce jour, nous ne nous contentons pas de discuter d’une convention 

financière. Nous sommes réunis pour affirmer, devant la Nation toute entière, 

un engagement profond : celui de bâtir une Guinée moderne, souveraine et 

connectée. 

Le projet que nous soumettons à votre haute appréciation n’est pas un 

simple programme d’investissement. Il est un jalon structurant dans notre 

marche vers la transformation numérique de l’État, et une concrétisation 

tangible du Pilier 3 du programme Simandou 2040 — celui qui porte 

l’ambition de doter notre pays d’infrastructures modernes, d’un réseau de 

transport intégré, et de technologies au service du progrès. 

L’histoire retiendra que ce projet, amorcé après l’Accord de Genève de 2006, 

avait longtemps attendu son heure. Il avait été retardé, négligé, suspendu. 

Mais aujourd’hui, sous le leadership du Président de la République Son 

Excellence le Général Mamadi Doumbouya, et avec l’engagement constant 

de votre institution, il devient réalité. 
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Mesdames et Messieurs, 

La Guinée que nous bâtissons — dans la vision portée par Simandou 2040 — 

n’est pas une Guinée qui subit, c’est une Guinée qui choisit. Elle choisit 

d’investir dans l’intelligence, dans la connectivité, dans la qualité des 

institutions et la puissance de son image. 

L’information est un droit. La visibilité est un devoir. Et la technologie, entre 

nos mains, devient une arme de développement. 

À travers ce projet, nous posons les fondations d’une Guinée qui maîtrise sa 

propre narration, qui protège son patrimoine culturel, et qui renforce la 

transparence de l’action publique. 

Ce n’est pas une simple ratification. 

C’est un acte fondateur. 

C’est un signal d’espérance. 

C’est une promesse aux générations futures : que nous avons eu le courage 

d’agir, quand il fallait bâtir. 

Je vous invite donc, avec la gravité et l’enthousiasme que commande 

l’instant, à vous approprier cette vision, à ratifier cette convention, et à 

donner au peuple de Guinée les moyens de s’exprimer, de se voir, de se 

reconnaître. 

Parce que bâtir une nation, c’est aussi construire son image. 

Et l’image de la Guinée mérite désormais la haute définition. 

Je vous remercie. 

 

 


